

## युवा सङ्गठन नेपाल चौथो राष्ट्रिय सम्मेलनको तयारी पूरा

काठमाडौं। नेपाल कम्युनिस्ट पार्टीको सहायक सङ्गठन युवा सङ्गठन नेपालको चौथो राष्ट्रिय सम्मेलनको तयारी पूरा भएको संगठनले जनाएको छ। देशभरका विभिन्न जिल्लामा सम्मेलन तथा भेलाहरू सम्पन्न भइसकेको पनि संगठनले जनाएको छ। संगठनको राष्ट्रिय सम्मेलन यही कात्तिक १३, १४ र १५ गते दाङको घोराहीमा सम्पन्न हुँदैछ। कात्तिक १३ गते नेकपाका महासचिव विप्लवले सम्मेलन उद्घाटन गर्ने कार्यक्रम रहेको छ। सम्मेलनमा विभिन्न जिल्लाबाट आउने प्रतिनिधिको स्वागतका लागि सङ्गठनले दाङ जिल्लाका विभिन्न ठाउँमा स्वागतद्वारहरू निर्माण गरिरहेको दाङ जिल्ला इन्चार्ज मनोजले बताए। सङ्गठनले सम्मेलन हुने जिल्लाका अधिकांश ठाउँमा भित्तेलेखन कार्यलाई अघि बढाएको छ भने चौथो राष्ट्रिय सम्मेलनका लागि सङ्गठनले हजारौं भन्डा फहराउने कार्यलाई पनि निरन्तरता दिएको छ। सङ्गठनले सम्मेलनको प्रचारप्रसारलाई पनि तीव्र पारिएको जनाएको छ।

## एमसीए कार्यालय हटाउन नेकपासहित पन्ध्र पार्टी र सङ्गठनले दिए संयुक्त ज्ञापनपत्र

मकवानपुर। मकवानपुरको हेटौँडामा रहेको एमसीए कार्यालय हटाउन नेकपासहित अन्य १० वटा पार्टी तथा ५ वटा संस्थाले संयुक्त हस्ताक्षरित पत्र बुझाएका छन्। मिलिनियम च्यालेन्ज कर्पोरेसन (एमसीसी) अन्तर्गत एमसीसी सम्झौता कार्यान्वयनको पूर्वतयारीका लागि खोलिएको उक्त कार्यालय हटाउन सोमबार कार्यालयकी प्रतिनिधिमाफत एमसीए कार्यालय हेटौँडालाई नेकपासहित १५ वटा पार्टी र सङ्घसंस्थाले संयुक्त रूपमा ज्ञापनपत्र बुझाएका ... बाँकी पृष्ठ ७ मा

## राष्ट्रिय जागरण मञ्चद्वारा नेता वीरजङ्गप्रति भावपूर्ण श्रद्धाञ्जली

काठमाडौं। नेकपा निकट राष्ट्रिय जागरण मञ्च नेपालका संयोजक गुणराज लोहनीले श्रद्धाञ्जली तथा समवेदना वक्तव्य जारी गरी नेकपाका वरिष्ठ केन्द्रीय सदस्य, जनयुद्ध एवम् एकीकृत जनक्रान्तिका योद्धा वीरजङ्गप्रति हार्दिक श्रद्धाञ्जली व्यक्त गरेका छन्। उनले शोकसन्तप्त पार्टी महासचिव विप्लव, आमा, परिवारजन र प्रियजनहरूमा हार्दिक समवेदना पनि प्रकट गरेका छन्। मञ्चका संयोजक लोहनीले वक्तव्यमा भनेका छन्, 'नेपाली जनताको प्रिय र क्रान्तिकारी पार्टी नेपाल कम्युनिस्ट पार्टीका ... बाँकी पृष्ठ ७ मा

## नेकपा नेता वीरजङ्गको भावपूर्ण बिदाइ तपाईंको सपना साकार हुनेछ, आन्दोलनलाई धोका हुनेछैन : महासचिव विप्लव



■ अशोक सुवेदी/शिवगढी (कपिलवस्तु) नेकपाका केन्द्रीय नेता चन्द्रबहादुर चन्द 'वीरजङ्ग' को भावपूर्ण बिदाइ गरिएको छ। कपिलवस्तु शिवगढीस्थित घरमा श्रद्धाञ्जलीसभापछि स्थानीय चिराइ नदीमा नेता वीरजङ्गको अन्तिम संस्कार गरिएको हो। पार्टी नेता, कार्यकर्ता, प्रियजन, आफन्त, विभिन्न पार्टीमा ... बाँकी पृष्ठ ७ मा

## 'सहिद-बेपत्ता योद्धाका सपना पूरा गर्नेछौं'



■ रातोखबर संवाददाता/रुपन्देही महासचिव विप्लवले सहिद परिवारसित भेटघाटपछि सङ्क्षिप्त मन्तव्य राख्दै महान् सहिदहरूका अधुरा सपनाहरूलाई पूरा गरिहाल्ने बताएका छन्। उनले आफूहरूले क्रान्तिलाई नयाँ ढङ्गले पूरा गर्ने र कुनै पनि हालतमा संसदीय पुँजीवादी व्यवस्थामा आत्मसमर्पण नगर्ने बताए। विप्लवले जनमतसङ्ग्रहको माध्यमद्वारा वैज्ञानिक समाजवादमा पुनः सम्भव रहेको बताउँदै त्यसले मात्रै जनताका अधुरा सपनाहरू ... बाँकी पृष्ठ ७ मा

# जनमतसङ्ग्रह जनताको लोकप्रिय कार्यनीति हो : विप्लव

■ खोमा तरामु मगर/बुटवल नेकपा महासचिव विप्लवले पार्टीले अगाडि सारेको जनमतसङ्ग्रहको कार्यनीति जनताको लोकप्रिय कार्यनीति भएको बताएका छन्। अखिल नेपाल शिक्षक सङ्गठन केन्द्रीय समितिको छैटौँ पूर्ण बैठकको बुटवलमा उद्घाटन गर्दै महासचिव विप्लवले जनमतसङ्ग्रह मुद्दाहरूले गर्ने नभई क्रान्तिकारीहरूले गर्ने भन्दै यो कार्यनीति एकीकृत जनक्रान्तिको राजनीतिक कार्यदिशाअन्तर्गतको कार्यनीति भएको पनि बताएका छन्। महासचिव विप्लवले भने, 'बन्दुक नबोकी र संसद् नछिरी वैज्ञानिक समाजवादमा पुग्ने नयाँ कार्यनीति जनमतसङ्ग्रह हो।' उहाँले यसका पक्षमा सम्पूर्ण बुद्धिजीवी, शिक्षकहरूले बहस सिर्जना गर्नुपर्ने पनि बताए। उनले शिक्षकहरू समाज रूपान्तरणका अग्रभाग हुनुपर्ने भन्दै शैक्षिक र पेसागत मुद्दाका साथै वैज्ञानिक समाजवादका पक्षमा महत्वपूर्ण भूमिका निर्वाह गर्नुपर्ने बताए। महासचिव विप्लवले पार्टीलाई अनिवार्य श्रमसित जोड्नुपर्ने प्रस्ट पार्दै भने, 'पार्टीलाई आगामी दिनमा आर्थिक दृष्टिले आत्मनिर्भर बनाउने र चन्दा उठाएर पार्टी चलाउने परम्परालाई अन्त्य गर्नुपर्ने।' महासचिव विप्लवले दलाल संसदीय पुँजीवादी व्यवस्थाबाट जनता आजित भएको भन्दै पुँजीवादी संसदीय व्यवस्था कि वैज्ञानिक समाजवाद भने सवालमा जनतालाई फँसला गर्ने अधिकार दिनुपर्ने बताए। महासचिव



विप्लवले आफूहरूले जनयुद्धको सुरुआतदेखि नै नेपालमा संसदीय व्यवस्था असफल भएको बताउँदै आएको र जनमतसङ्ग्रह जनताको तागतमा हुने बताए। उनले जनमतसङ्ग्रहबाट संसदीय व्यवस्था पराजित हुने अवस्था देखेपछि यसका विपक्षमा गलत टीकाटिप्पणी भएको समेत बताए। बैठकमा नेकपाका केन्द्रीय सदस्य तथा सङ्गठनका प्रयाक्सन इन्चार्ज भेषराज भुसालले नेपालको विद्यमान शिक्षाप्रणाली दलालहरूको कब्जामा परेको र यसको अन्त्यबना नेपाली विद्यार्थीले भोग्नुपरेका शैक्षिक र शिक्षकले भोग्नुपरेका

पेसागत मुद्दा समाधान नहुनेमा जोड दिए। सङ्गठनको पूर्ण बैठकले आगामी माघ २१, २२ र २३ गते चितवनमा सातौँ राष्ट्रिय सम्मेलन सम्पन्न गर्ने निर्णय गरेको छ। बैठकले सम्मेलनको नारा 'दलाल पुँजीवादी शिक्षाप्रणालीको अन्त्यका लागि हाम्रो आन्दोलन, वैज्ञानिक समाजवादी शिक्षाप्रणाली स्थापनाका लागि सातौँ राष्ट्रिय सम्मेलन' तय गरेको छ। बैठकले सङ्गठन सुदृढीकरण र विस्तार अभियानलाई तीव्रता दिने निर्णय गर्दै सम्मेलन सम्पन्न गर्न केन्द्रीय समितिका पदाधिकारीको कार्यविभाजनसमेत गरेको छ।

त्यसअन्तर्गत प्रदेश नम्बर १ मा टीकादेवी राई, २ नं. प्रदेशमा लक्ष्मीराम ढकाल, बागमती प्रदेशमा केशव रेग्मी, गण्डकी प्रदेशमा वीरबहादुर गुरुङ, लुम्बिनी प्रदेशमा गुणाखर भट्टराई, कर्णाली प्रदेशमा रुद्रबहादुर केसी र सुदूरपश्चिम प्रदेशमा धनबहादुर बमलाई इन्चार्जको जिम्मेवारी दिएको छ। बैठकले आगामी पुस मसान्तसम्ममा प्रदेश, जिल्लाका बैठक, भेला र सम्मेलन गरिसक्ने निर्णय गरेको छ। सङ्गठनका केन्द्रीय सदस्य तथा सङ्गठनबाट नेपाल शिक्षक महासङ्घमा अर्थ उपमहासचिवको पदमा प्रतिनिधित्व गर्नुहुने शेरबहादुर ... बाँकी पृष्ठ ७ मा

## केन्द्रीय जनपरिषद्द्वारा नेता वीरजङ्गप्रति भावपूर्ण श्रद्धाञ्जली काठमाडौं।

नेकपा सम्बद्ध केन्द्रीय जनपरिषद् नेपालले शोक वक्तव्य जारी गरी नेकपाका केन्द्रीय सदस्य चन्द्रबहादुर चन्द 'वीरजङ्ग' प्रति हार्दिक श्रद्धाञ्जली प्रकट गरेको छ। केन्द्रीय जनपरिषद्का प्रमुख सन्तोष बुढामगरले जारी गरेको वक्तव्यमा महान् जनयुद्धको समयमा जनमुक्ति सेनाका बटालियन कमिसार, सेना र सङ्गठनका कुशल कमान्डर रहेका वीरजङ्गको असामयिक निधनले नेपाली कम्युनिस्ट आन्दोलनले ठूलो क्षति बेहोर्नु परेको उल्लेख छ।

वक्तव्यमा शान्तिप्रक्रियापछि प्रचण्डको विचलन र आत्मसमर्पणपछि लगातार क्रान्तिकारी आन्दोलनको नेतृत्व गर्दै लुम्बिनी ब्युरो इन्चार्ज र मध्यपश्चिम कमान्ड इन्चार्जको भूमिका कुशलतापूर्वक पूरा गर्दै आएका नेता वीरजङ्गलाई केपी ओलीको कथित कम्युनिस्ट सरकारले नेकपापछि प्रतिबन्ध लगाएपछि एक नम्बरको निशाना बनाएको, ... बाँकी पृष्ठ ७ मा

## नेकपाका प्रवक्ता र गृह एवम् कानूनमन्त्रीबीच सकारात्मक छलफल



■ काठमाडौं। नेकपाका प्रवक्ता प्रकाण्ड र गृहमन्त्री बालकृष्ण खोंड, कानूनमन्त्री दिलेन्द्रप्रसाद बडुसहितको सरकारी टोलीका बीचमा तीनबुँदे सहमति कार्यान्वयनमा भएको प्रगति र बाँकी काम अघि बढाउने विषयमा छलफल भएको छ। नेकपा स्रोतका अनुसार अधिल्लो साता

नेकपा प्रतिनिधि र सरकारी प्रतिनिधिबीच सहमति कार्यान्वयन र विशेषगरी बन्दी रिहाइ तथा भृष्टा मुद्दा खारेजीका विषयमा सरकारले गर्ने पहल र रिहा हुन बाँकी बन्दी र मुद्दाका विषयमा नेकपाले सूची तयार पार्ने विषयमा भएको समझदारीमा भएको प्रगतिमाथि आजको छलफल केन्द्रित थियो। छलफलमा सरकारका तर्फबाट ... बाँकी पृष्ठ ७ मा

# पार्टी एकता विचार र राजनीतिको प्रश्न

कार्यकर्ताबाट लिइने रिपोर्टहरू ज्ञानका सङ्कलन हुन्। ती नेता, कार्यकर्ता र जनतामा पनि हुन्छ। कहिलेकहीं नेताको दिमागमा नफुरेका कुरा जनताले गाँठो फुकाइदिन सक्छन्। प्रयोगात्मक र सैद्धान्तिक ज्ञानलाई जोडेर अर्थतन्त्रमा छिटो प्रगति गर्न सकिन्छ। विजातीय विचारलाई जीवनको अङ्ग मान्ने प्रचण्डको विचार गलत छ। हामीले सहजातीय विचारलाई मात्र त्यो स्थानमा राखेका छौं। पुँजीवाद र मार्क्सवाद एकसाथ रहन्छन् भनी त्यसको अस्तित्व स्वीकार गरेर प्रतिक्रान्तिलाई पार्टीभित्र हुर्काउने चिन्तन र प्रवृत्ति गलत छ। पुँजीवादी विचार आयो भने निषेध गर्नुपर्छ तर मार्क्सवादभित्रको बहस रूपान्तरणद्वारा समाधान गर्नुपर्छ। कमरेड गोन्जालोको विषयमा नकारात्मक धारणाहरू आए। प्रचण्डहरूले मसिनो स्वरमा त्यही भन्न खोजे। हामीले त्यो कुरा मानेनौं। गोन्जालोको कुरा अरूले भनेर हुन्छ ? गोन्जालोले नै भन्नुपर्छ। गोन्जालोका विषयमा हाम्रो धारणा सही भयो। गोन्जालोका विषयमा हाम्रो सर्वहारा दृष्टिकोण बनेको थियो। धारणाहरू सिद्धान्तबाट बन्नुपर्छ। व्यक्ति-व्यक्ति निजी चिन्तनका आधारमा होइन। अफगानिस्तानमा तालिबान होइन, प्रतिरोध विजय भएको हो। अफगानी जनताले अमेरिकी आक्रमण मन पराएन। तालिबान त संयोग मात्र हो।

एकीकृत जनक्रान्ति कार्यदिशा हो। यो सिद्धान्त पनि हो। इतिहासमा नयाँ विचारलाई सुरुमै घाँटी निमोड्ने प्रयास गरिँदै आएको छ। हामी पनि त्यसको अपवाद भएका छैनौं। हामीलाई 'माओको भन्दा जान्ने पल्टिने, ठूला कुरा गर्ने ?' भनेर निरुत्साहित गर्न खोजिएको हो। तर अहिले किरणले पनि 'पुराने तरिकाले हुन भने त हाम्रो पनि हो' भन्न थाल्नुभएको छ। वस्तु गतिशील भएपछि ज्ञान पनि गतिशील हुनुपर्छ। अनुसरण

**देश/परिवेश**

■ विप्लव



मात्रैले क्रान्ति हुँदैन। अनुसरण त जसले पनि गर्न सक्छ। युवाहरूको निरन्तर उत्पादनमा समाजवाद टिक्छ। हाम्रो निर्णयहरूमा त्यो देख्न सकिन्छ। माओवादीको तीव्र विकासमा 'एज फ्याक्टर' पनि एउटा कारण थियो। मजदुर तथा श्रमिकहरूको बौद्धिकीकरण भइरहेको छ। बौद्धिक श्रमिकहरू विश्वविद्यालयमा केन्द्रित भएका छन्। हाम्रो ... बाँकी पृष्ठ ३ मा













## जनपत्रकार सङ्गठन म्याग्दीमा बादल

म्याग्दी । जनपत्रकार सङ्गठन नेपाल म्याग्दीको प्रथम जिल्ला भेला सम्पन्न भएको छ। बेनीबजारमा आयोजित भेलाबाट बादल शाहीको संयोजकत्वमा ११ सदस्यीय नयाँ कार्यसमिति चयन गरेको छ। नेपाल कम्युनिस्ट पार्टीका केन्द्रीय

सदस्य एवम् म्याग्दी-बागलुङ जिल्ला इन्चार्ज विप्लवको प्रमुख आतिथ्यमा सम्पन्न भेलामा जनपत्रकार सङ्गठन नेपाल राष्ट्रिय सम्मेलन आयोजक समितिका सदस्य रमाकान्त बास्तोला र साहित्यकार ध्रुव शर्मा उपस्थित थिए। सङ्गठनको उपाध्यक्षमा मनीषा

परियार, सचिवमा मिलन बोहोरा, सहसचिवमा विशाल परियार, कोषाध्यक्षमा अनिता र सदस्यहरूमा दलप्रसाद तिलिजा, सुमन थापा, विक्रम बोहोरा, मिडियाना विश्वकर्मा, सपना मगर, कृष्णराज पौडेल रहेका छन् भने ध्रुवराज शर्मालाई समितिको सल्लाहकार चयन गरिएको छ।



नेपाल सरकार  
भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्रालय  
सडक विभाग  
पुल महाशाखा

### पुल योजना सेक्टर नं. २, ललितपुरको सूचना

- १) पुलहरूमा जथाभावी दिशा-पिसाब र फाहोर नफालौं।
- २) पुलको तलमाथि खोलाबाट बालुवा, गिट्टी, ढुंगा, माटो आदि भिक्दा पुल भत्किन सक्छ। पुलको ५०० मिटर तल माथि माटो बालुवा आदि नभिकौं।
- ३) पुलमाथि सकभर सीमित गतिमा सवारी चलाउने बानी बसालौं।
- ४) मानव शरिरमा रहेको रक्त स्नायु तन्त्रजस्तै पुल सडकको अभिन्न अंग हो। एक ठाउँमा रहेको रक्तनली काटिन जाँदा पक्षघात भएजस्तै पुल भत्किन जाँदा सडक उपयोगहीन हुन्छ र मानव जीवन अस्तव्यस्त हुन सक्छ।

## नेता-कार्यकर्तालाई बाढीपहिरो प्रभावितको उद्धारमा लाग्न नेकपाको निर्देशन

काठमाडौं । नेपाल कम्युनिस्ट पार्टीले भीषण वर्षाका कारण पहिरो, बाढी, कटान र डुबानका कारण देशमा जनधनको अपूरणीय क्षति भएको र प्राकृतिक प्रकोपबाट मृत्युवरण गर्ने नागरिकहरूप्रति हार्दिक श्रद्धाञ्जली अर्पण गरी घाइतेहरूको शीघ्र स्वास्थ्यलाभको कामना गरेको छ। नेकपाले मृतकका आफन्तजनहरूप्रति गहिरो समवेदना पनि व्यक्त गरेको छ।

पार्टी प्रवक्ता प्रकाण्डले प्रेस विज्ञप्तिमार्फत राज्यको कमजोर अवस्थाका कारण पहिरो, बाढी, डुबान र कटानबाट प्रभावित जनताको उद्धार र राहतको कार्यमा संलग्न हुन सिक्रने पार्टीपङ्क्तिहरूलाई विशेष निर्देशन गरेका हुन्। प्रवक्ता प्रकाण्डले मृतकका परिवारहरूलाई उचित राहतको व्यवस्था गर्न, घाइतेहरूको निःशुल्क प्रभावकारी उपचार, बेपत्ता नागरिकहरूको तीव्रतामा खोजी र जोखिमीको आतङ्कमा बसेका बस्तीहरूको सुरक्षित पुनर्वासको व्यवस्था गर्न नेपाल सरकारसँग हाम्रो पार्टी विशेष माग गर्दछ।

सुरक्षित पुनर्वासको व्यवस्था गर्न नेपाल सरकारसँग विशेष माग गरेका हुन्।

पार्टी प्रवक्ता प्रकाण्डले विज्ञप्तिमा भनेका छन्, 'गत आइतबारबाट देशमा भएको भीषण वर्षाका कारण डोटीमा ७ जना, डडेल्धुरामा १ जना, कालीकोटमा १ जना, सुनसरीमा ३ जना, धनकुटामा ६ जना, इलाममा ७ जना र पाँचथरमा ६ जना गरी ३१ जना नागरिकको दुःखद् निधन हुन पुगेको छ। बझाङ जिल्लाको थराला गाउँपालिका ४ मा ६ वटा घर पहिरोमा पर्दा २३ जना नागरिक बेपत्ता हुन पुगेका छन्। बाढी, पहिरो र कटानमा परी कैलालीमा ४ जना, हुम्लामा ६ जनासमेत गरी देशभरि ४३ जना नागरिक बेपत्ता भएका छन्। कर्णाली नदीमा आएको बाढीका कारण कर्णाली करिडोरको कालीकोट खण्डको जितेश्वर फेरी बगाएर यातायात अवरुद्ध भएको छ। देशभरि बाढी र डुबानले किसानहरूले लगाएको धानबालीमा ठुलो नोक्सान पुऱ्याएको छ। पहिरो, बाढी,

कटान र डुबानका कारण देशमा जनधनको अपूरणीय क्षति भएको यो विपत्तिको घडीमा मृत्युवरण गर्ने ३१ जना नागरिकप्रति हाम्रो पार्टी हार्दिक श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्दछ साथै घाइतेहरूको शीघ्र स्वास्थ्यलाभको कामना पनि गर्दछ। मृतकका आफन्तजनहरूप्रति गहिरो समवेदना व्यक्त गर्दछ।

प्रवक्ता प्रकाण्डले विज्ञप्तिमा भनेका छन्, 'मृतकका परिवारहरूलाई उचित राहतको व्यवस्था, घाइतेहरूको निःशुल्क प्रभावकारी उपचार, बेपत्ता नागरिकहरूको तीव्रतामा खोजी र जोखिमीको आतङ्कमा बसेका बस्तीहरूको सुरक्षित पुनर्वासको व्यवस्था गर्न नेपाल सरकारसँग हाम्रो पार्टी विशेष माग गर्दछ।'

प्रकाण्डले विज्ञप्तिको अन्त्यमा भनेका छन्, 'राज्यको कमजोर अवस्थाका कारण पहिरो, बाढी, डुबान र कटानबाट प्रभावित जनताको उद्धार र राहतको कार्यमा संलग्न हुन सिक्रने पार्टीपङ्क्तिहरूलाई विशेष निर्देशन पनि गर्दछौं।'

### भन्सार विभागको अनुरोध

चोरी पैठारी वा निकासी गरेको वा त्यस्ता मालवस्तुको ओसार पसार गरी राजश्व छली गरेको जानकारी सूचना वा उजुरी भएमा उक्त सूचना वा जानकारी तपसिलको ठेगानामा उपलब्ध गराई चोरी निकासी, पैठारी नियन्त्रणमा सहयोग पुऱ्याउनुहुन सम्बन्धित सबैमा अनुरोध छ। साथै यस्तो सूचना वा जानकारी दिने व्यक्तिको नाम र ठेगाना गोप्य रहनेछ र सूचना वा जानकारी दिने व्यक्तिलाई कानून बमोजिम पुरस्कृति गरिने व्यहोरा समेत जानकारीको लागि अनुरोध छ।

नेपाल सरकार  
अर्थ मन्त्रालय

भन्सार विभाग  
त्रिपुरेश्वर, काठमाडौं

टेलिफोन नं. ०१ ४११७७२१८, ४११७२२३, ४११७२२९

ईमेल : [prasasan.customs@gmail.com](mailto:prasasan.customs@gmail.com)



**साल्ट ट्रेडिङ्ग कर्पोरेशन लिमिटेड**  
द्वारा प्रवर्द्धित  
**सिटी ग्यास**

**तौल पूर्ण, सुरक्षा सम्पूर्ण**

ISI स्ट्याण्डर्डको मित्र बाहिर रबर कोट भे बीचमा रिटलको जाली भएको ३ तहको होजपाइप उच्च गुणस्तरको रेगुलेटर पुल प्रयोग गर्न न सकिने प्लाष्टिक रिल भएको सिलिण्डर कम्प्युटर प्राविधिबाट चल्ने प्लाष्ट. तौलमा सट्टे जामा दुवैक हुनुहुने

साल्ट ट्रेडिङ्ग समूहका उत्कृष्ट खाद्य बस्तुहरू

**शुभकामना**

@)&& ; fnsfja8f bz}zè blkfj nl tyf 57 kj \$f]kfj g cj ; /df ; Dk0f{bfhfe0 tyf lbblalxglx; df xflb\$ d&ndo z'esfdgf JoQm ub5'.

तारा प्रसाद भट्टराई, काठमाडौं

**शुभकामना**

@)&& ; fnsfja8f bz}zè blkfj nl tyf 57 kj \$f]kfj g cj ; /df ; Dk0f{bfhfe0 tyf lbblalxglx; df xflb\$ d&ndo z'esfdgf JoQm ub5'.

दि यूनाइटेड गोल्ड मार्ट प्रा. लि.  
**THE UNITED GOLD MART (P) LTD.**

पुनर्नौं केबिबिओ पिद्वपाम पुनर्नौं नमः . . .

प्रमुख कार्यालय: चिप्लेडुगा, पोखरा ०६१-५३५७९८/८२ काठमाडौं शाखा: पाको, चुरेड, ०१-४२६६८५५/४२२३५९८  
पोखरा शाखा-२: चुरेड, पोखरा ०६१-५३५७९८ पोखरा शाखा-३: चाँदी पसल, मोहरिया टोल ०६१-५२०४८८ पोखरा शाखा-४: महेन्द्र पुल, पोखरा ०६१-५३८९४८

### नेपाल आयल निगम लिमिटेडको खाना पकाउने ग्यास (एलपी ग्यास) प्रयोगकर्ताहरूलाई सुरक्षा सम्बन्धी अति आवश्यक जानकारी

एल.पी. ग्यास अत्यन्तै प्रज्वलनशील पेट्रोलियम पदार्थ भएकोले यसको पर्याप्त सतर्कता र सावधानी अपनाउनु जरुरी हुन्छ। यसैले खाना पकाउने ग्यासको चुहावटले दुर्घटनाबाट बच्न देहायका कुरामा विशेष ध्यान पुऱ्याउन सम्पूर्ण उपभोक्ता वर्गमा नेपाल आयल निगम अनुरोध गर्दछ।

#### दुर्घटनाबाट बच्न ध्यान दिनुपर्ने कुराहरू

१. सिलिण्डर ल्याउँदा लैजाँदा नगुडाऔं। भान्सामा सिलिण्डर सँधै ठाडो राखी प्रयोग गरौं। सुताएर, घोप्ट्याएर प्रयोग नगरौं।
२. रेगुलेटर, रबर पाइप, चुलोजस्ता उपकरणहरू गुणस्तर भएको मात्र प्रयोग गरौं। साथै हरेक दुई वर्षमा ग्यासको पाइप फेरौं। खाना पकाउँदा सँधै भूयालढोका खुला राखौं र सुतीको कपडा लाएर मात्र खाना पकाउने गरौं।
३. काम सकेपछि सँधै रेगुलेटर बन्द गर्न नबिसौं।

#### ग्यास चुहावट भएमा ध्यान दिनुपर्ने कुराहरू

१. खाना पकाउने स्थानमा एल.पी.ग्यासको तिखो गन्त्र आइरहेको छ भने ग्यास चुहिएको छ भन्ने बुझ्नुपर्दछ। ग्यास लिंग भएमा पहिले रेगुलेटरको र पछि चुलोको नव बन्द गरौं।
२. ग्यास हावाभन्दा गह्रौं हुने भएकोले तल भुईँमा बस्छ त्यस्तो अवस्थामा भूयालढोका सबै खुला गरौं र आगोको फिक्का निस्कने वस्तुहरू जस्तै ग्यास चुलो, सलाई, लाइटर, धुप आदि नबालौं। साथै बिजुलीबत्तीलगायत कुनैपनि वस्तु नचलाऔं।
३. ग्यास लिंग भइरहेमा सिलिण्डरबाट रेगुलेटर छुटाई भल्कमा सेफ्टी क्याप लगाएर घरबाहिर खुला ठाउँमा राखौं। र छिटो भन्दा छिटो नजिकको ग्यास विक्रेता वा सम्बन्धित ग्यास उद्योगलाई खबर गरौं।

सचेत र सावधान हुनु नै सुरक्षित हुनु हो।

उपभोक्ताको हितमा नेपाल आयल निगम लिमिटेड



नेपाल आयल निगम लिमिटेड

केन्द्रीय कार्यालय, बबरमहल

फोन : ४२६२९७०, ४२६३४८५